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Viaggiate con un 
comfort automatico...

Più esclusiva che mai, l’edizione 
GRAPHITE 2020 offre un design esterno 
e interno speciale.
Un’edizione 5 stelle dove le dotazioni 
extra sono al servizio del vostro benessere, 
del riposo o della guida grazie al cambio 
automatico di serie.
GRAPHITE gamma 2020 è proposto in 5 modelli 
per permettervi di trovare la configurazione più 
in linea con le vostre esigenze: letto centrale, 
letti gemelli o maxi salotto.

Más exclusiva que nunca, la edición GRAPHITE 2020 
ofrece un diseño exterior e interior específico. 
Una edición 5 estrellas, donde el completo 
equipamiento está al servicio de su bienestar, tanto en 
la etapa como en la carretera, gracias a la transmisión 
automática de serie. 
GRAPHITE temporada 2020 existe en 5 modelos, para 
permitirle encontrar el más adecuado a sus deseos: cama 
central, camas gemelas o gran salón. 

Viaje con confort 
automático…
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MARIE & ALAIN
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Design esclusivo
Decoración exclusiva

Cambio automatico a 6 rapporti (Vedere pagina 8)
Caja de cambios automática de 6 velocidades (Consultar la página 8)

VENITE A VIVERE UN’ESPERIENZA CHALLENGER 
INDIMENTICABILE CON

Da 18 mesi percorrono l’Europa in Challenger. 
Scoprite le loro avventure…

VIVA LA EXPERIENCIA CHALLENGER CON 

Desde hace 18 meses están recorriendo 
Europa en Challenger, descubra su aventura…
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Easy bed: Tutti i nostri letti centrali sono regolabili 
in altezza su un’ampiezza di 30 cm
Easy bed: En todas nuestras camas centrales se 
puede regular su altura de 30 cm

Tutti i nostri letti gemelli sono dotati di sistema 
integrato di trasformazione in letto XXL. Dotati di serie.
Nuestras camas gemelas están equipadas con un 
sistema integrado de transformación en cama XXL

https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-260?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-260?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-380?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-380?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-347ga?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-347ga?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-308?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-308?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
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Smart Lounge: Ciascuno dei due sedili 
a panchina si trasforma rapidamente 
in comodi sedili per il viaggio.
Smart Lounge: Las 2 banquetas se 
transforman muy rápidamente en 
cómodos asientos para carretera.

di serie 
de serie

Uno o due letti: a voi la scelta!
Una o dos literas ¡ a su elección !

Bagno con doppio divisorio
Cuarto de aseo con doble tabique

+ Letto basculante
+ Cama suspendida

https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-380?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-380?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-348xlb?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-348xlb?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
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Tutti i modelli Graphite vantano 
la certificazione “Grade 3”, il 
livello di isolamento più elevato 
del mercato.

Todos los modelos Graphite 
están certificados “Grade 3”, el 
más alto nivel de aislamiento 
del mercado.

• Gancio di traino in alcuni casi può modificare il numero di posti nel libretto di circolazione. Per informazioni contattate il vostro distributore di riferimento.
• �Massa in ordine di marcia: la massa in ordine di marcia comprende il peso del conducente (75 kg), una riserva massima di acqua in circolazione, il 90% di carburante e il 100% di gas. Le masse in ordine di marcia indicate tengono unicamente conto delle dotazioni di serie all’uscita dalla fabbrica. Una differenza di 

+/- 5% sulla massa in ordine di marcia è tollerata dalla normativa europea. Il costruttore si riserva il diritto di modificare.
• �Potranno essere proposti sul mercato alcuni accessori pesanti, quali tende di grandi dimensioni o gruppi elettrogeni. La massa di tali accessori influenzerà il carico utile e potrà eventualmente causare la riduzione del numero reale di passeggeri. Sarà dunque bene assicurarsi che i carichi massimi sugli assali e la 

massa di carico tecnicamente ammissibile non vengano superati in occasione del carico completo del veicolo.
• �I serbatoi delle acque chiare dei nostri mansardati/profilati/integrali sono omologati per una capacità di 1 L, deve essere conforme alla normativa sulla massa di carico tecnicamente ammissibile del camper durante la marcia. Spetta all’utilizzatore adattare il carico e il numero di persone a bordo in funzione del 

carico utile del veicolo. A tal fine, la capacità del serbatoio dell’acqua pulita in marcia può essere regolata dall’utilizzatore onde evitare una riduzione del numero di posti viaggio.
• �Alcuni modelli ritratti nelle fotografie del presente catalogo possono essere presentati con equipaggiamenti previsti come optional. Le caratteristiche tecniche dei modelli fotografati possono variare da un paese all’altro. Nonostante l’attenzione posta nella realizzazione di questo catalogo, lo stesso non può 

costituire documentazione contrattuale. Challenger si riserva il diritto di apportare qualsiasi modifica ai propri modelli. Challenger non potrà essere ritenuta responsabile delle modifiche che potranno essere apportate da fornitori, nè per errori tipografici sopravvenuti nel corso dell’edizione dei documenti. E’ 
vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, dello stesso testo o documento.

• �Il vostro distributore è a vostra disposizione per qualsiasi ulteriore informazione.
• �In caso di versione multilingue, a fare fede è la versione in lingua francese.

• El montaje de un enganche puede modificar en algunos casos el número de plazas en el permiso de circulación. Infórmese en su distribuidor.
• �Masa en orden de marcha: la masa en orden de marcha incluye el peso del conductor (75 kg) así como una reserva máxima de agua en circulación, el 90% del combustible y el 100% de gas. Las masas en orden de marcha indicadas cuentan sólo con el equipamiento de serie a su salida de fábrica. La 

reglamentación europea tolera una diferencia de +/- 5% en la masa en orden de marcha. El fabricante se reserva el derecho de modificación.
• �Algunos accesorios pesados, como por ejemplo toldos de grandes dimensiones o grupos electrógenos, pueden encontrarse en el mercado. El peso de estos accesorios reducirá la carga útil y eventualmente podría obligar a reducir el número de plazas en circulación. Siempre deberá verificarse que las cargas 

máximas por eje, así como la masa máxima autorizada no se sobrepasen cuando el vehículo esté completamente cargado.
• �La capacidad del depósito de agua limpia de nuestras capuchinas/perfiladas/integrales está homologada para una capacidad de 1 L para estar en conformidad con la reglamentación sobre la masa en carga técnicamente admisible de la autocaravana en circulación. Corresponde al usuario adaptar la carga y el 

número de personas a bordo en función de la carga útil del vehículo. Para ello, el usuario puede regular la capacidad del depósito de agua limpia al circular, para evitar una reducción del número de plazas en carretera.
• �Algunos de los modelos ilustrados en este catálogo pueden presentarse con equipos opcionales. Las características técnicas de los modelos fotografiados pueden variar de un país a otro. A pesar del cuidado con que se ha realizado este catálogo, no puede constituir un documento contractual. Challenger se 

reserva el derecho de realizar modificaciones en sus modelos sin previo aviso. Challenger no es responsable de las modificaciones que puedan realizar sus proveedores, ni por los errores tipográficos que se den en la edición de cualquier documento. Toda reproducción de texto o de documento, incluso parcial, 
está completamente prohibida. No tirar en la vía pública.

• �Su distribuidor está a su disposición para informarle y proporcionarle cualquier información complementaria.
• �En el caso de una versión multilingüe, el idioma francés es el que da fe.

Etc...

Rivestimento parete cucina retroilluminato
Revestimiento retroiluminado en pared cocina

Pareti laterali in poliestere colore “grigio talpa”
Paredes laterales en poliéster tintado “gris topo”

Airbag conducente + passeggero
Doble Airbag

Arredi interni/esterni esclusivi
Decoración interior/exterior exclusiva

Chiusura centralizzata cabina/cellula
Cierre centralizado cabina/célula

Climatizzazione manuale di cabina
Aire acondicionado manual en cabina

Zanzariera alla porta cellula
Mosquitera en puerta célula

Porta d’entrata “lusso”
Puerta de entrada lujo

Tergicristalli ad avvio automatico
Limpiaparabrisas con activación automática

Telecamera di retromarcia
Cámara de visión trasera

Regolatore e limitatore di velocità
Regulador + limitador de velocidad

Parabrezza sbrinabile elettricamente
Parabrisas eléctrico térmico

Fari con accensione automatica
Faros de encendido automático

Cambio automatico
Caja de cambios automática

Motorizzazione 170 CV
Motorización 170 CV



260

260 308 347GA 348xlb 380

308 347GA 380

7

348xlb

7

4 4 4 55 44 3/5*6,99 7,09 7,19 7,192L 
170CV 
125kW

2L 
170CV 
125kW

2L 
170CV 
125kW

2L 
170CV 
125kW

S : di serie / de serie       O : optional / opcional          : non previsto o montaggio fabbrica impossibile  / Montaje no previsto o imposible de fábrica       * con optional letto basculante e trasformazione in dinette / con opción cama suspen-
dida del techo y transformación comedor
(1) : Con riserva di omologazione / condicionado a su homologación          (2) : In assenza di letto basculante, la trasformazione del letto in dinette è di serie / Sin cama suspendida del techo, la transformación del salón en cama es de serie.
(3) : Letto dinette optional in caso di montaggio dell’optional letto basculante / cama del salón es opcional si se monta la opción cama suspendida del techo
(4) : Potrebbe causare la perdita di un posto carta di circolazione. Informazioni presso il vostro concessionario / Posibilidad de perder una plaza en permiso circulación. Infórmese en su Distribuidor
Altri dati tecnici esclusi optional: consultare il catalogo generale / Otros datos técnicos además de las opciones: consulte el catálogo general

4 7,49 2L 
170CV 
125kW

43/5* 4 53/5* 5

Configurazioni disponibili anche in versione classica su Fiat o Ford (v. catalogo generale) - Estas distribuciones existen también en versión clásica en Fiat o Ford (ver el catálogo general)

TELAIO / CHASSIS Marchio Marca Ford Ford Ford Ford Ford
Potenza motore CV-kW Potencia motor CV-kW 170-125 170-125 170-125 170-125 170-125

DIMENSIONI Lunghezza fuori tutto (m) Largo total (m) 6,99 7,09 7,19 7,49 7,19
DIMENSIONES Larghezza Fuori tutto (m) Ancho total  (m) 2,35 2,35 2,35 2,35 2,35

Altezza fuori tutto (m) Altura total (m) 2,92 2,92 2,92 2,92 2,92
Passo (m) Distancia entre ejes (m) 3,95 3,95 3,95 3,95 3,95
Gavone laterale lato destro (mm) Portón lateral panel derecho (mm) 1145 x 695 1145 x 765 1045 x 765 1145 x 765 1045 x 620
Gavone laterale lato sinistro (mm) Portón lateral panel izquierdo (mm) 1845 x 419  895 x 590  795 x 405
Gavone posteriore (mm) Portón panel trasero (mm)  695 x 1145  695 x 1145 

NUMERO DEI POSTI Posti omologati (1) Plazas sentadas en circulación (1) 4 4 4 4 5
PLAZAS Posti letto Plazas para dormir 4 3/5* 3/5* 3/5* 5

Posti a tavola Plazas para comer 5 4 4 4 5
PESI / PESO (kg) Massa massima di carico tecnicamente ammissibile Masa máxima técnicamente admisible 3500 3500 3500 3500 3500

Massa del veicolo in ordine di marcia (+/-5%) Masa en orden de marcha (+/- 5%) 2967 3038 3033 3063 3052
DOTAZIONI Cambio automatico Caja de cambios automática S S S S S
EQUIPAMIENTO Retrovisori con sbrinatore regolabili elettricamente Retrovisores eléctricos con desempañamiento S S S S S

Ruote da 16” Ruedas 16” S S S S S
Copricerchi Tapacubos S S S S S

CABINA Climatizzatore in cabina Aire acondicionado manual en cabina S S S S S
CABINA Doppio airbag Doble Airbag S S S S S

Autoradio con comandi al volante (MP3/USB/Bluetooth/2AP) Radio con mandos en el volante (MP3/USB/Bluetooh/2 altavoces) S S S S S
Telecamera di retromarcia su retrovisore Cámara de visión trasera con pantalla en retrovisor S S S S S
Regolatore di velocità + limitatore di velocità Regulador + limitador de velocidad S S S S S
Sedili cabina girevoli regolabili in altezza con doppio bracciolo Asientos cabina giratorios y regulables en altura con 2 reposabrazos S S S S S
Fodere sedili cabina coordinate con i tessuti cellula Fundas asientos cabina con tapicería célula S S S S S
Tetto panoramico Techo panorámico practicable en cabina S S S S S
Volante in pelle Volante forrado en cuero S S S S S

STRUTTURA / ESTRUCTURA Tetto/pavimento/pareti poliestere Techo/suelo/paredes de poliéster S S S S S
Isolamento Styrofoam Aislamiento Styrofoam S S S S S
Pavimento spessore 63,5mm Suelo 63,5 mm de espesor S S S S S
Tetto spessore 54,5mm Espesor techo 54,5 mm S S S S S

AUTONOMIA Capacità acque chiare Capacidad depósito aguas limpias 105L 105 L 105L 105 L 95L
AUTONOMÍA Capacità acque grigie Capacidad depósito aguas grises 100L 100 L 100L 100 L 100 L

Predisposizione batteria (batteria fornita dal concessionario) Preinstalación bateria célula (bateria suministrada por el distribuidor) S S S S S
Technibox Technibox S S S S S

RISCALDAMENTO Combinato stufa/boiler con aria canalizzata che utilizza il 
carburante del veicolo

Combi calefacción/calentador de agua con aire impulsado 
utilizando el combustible del vehículo  4000 W 4000W 4000 W 

CALEFACCIÓN Riscaldamento che utilizza il carburante del veicolo con circuito aria 
canalizzata Calefacción utilizando el combustible del vehículo con aire impulsado 4000W    4000W

Boiler ad 10 L (gas) accumulo con accensione elettronica Calentador de agua 10 L(gas) de acumulación encendido electrónico S    S
Riscaldamento utilizzabile in marcia Calefacción utilizable en circulación S S S S S
Riscaldamento 4 kW Calefacción combi DIESEL 4 kW  S S S 

POSTI LETTO Letto fisso posteriore Cama doble permanente trasera  1600 x 1900 900 x 1920 / 
900 x 1990

1600 x 
1900/2000  

CAMAS EasyBed: Regolazione facilitata dell’altezza del letto posteriore EasyBed: Fácil regulación de la altura cama trasera  S  S  
Letto a castello inferiore Cama litera inferior     810 x 2000
Letto a castello posteriore Cama litera superior     740 x 1900

Letto basculante (2) 50 kg Cama suspendida del techo (2) 50 kg 1600 x 1900 (O) 1400 x 
1900

(O) 1400 x 
1900

(O) 1400 x 
1900 1600 x 1900

Letto dinette (3) 8 kg Cama comedor (3)  8 kg 1300 x 1950 1100 x 1950 1100 x 1950 1050 x 1950 1300 x 1950
CELLULA / CÉLULA Finestre doppio vetro con combinato oscurante/zanzariera Ventanas doble vidrio con oscurecedor-mosquitera S S S S S

Oblò panoramico 700 x 500 mm Claraboya panorámica 700 x 500 mm S 400 x 400 (x2) S S S
INGRESSO / ENTRADA Gradino di entrata integrato e isolato Peldaño entrada empotrado y aislado S S S S S

Zanzariera Mosquitera en puerta célula S S S S S
Porta d’entrata “lusso”, chiusura centralizzata cabina/cellula Puerta de entrada lujo, cierre centralizado cabina/célula S (XL) S S S S (XL)

LOUNGE / LOUNGE SmartLounge SmartLounge S S S S S
Tavolo dinette multiposizione e gamba telescopica Mesa comedor multiposición con pie telescópico T-SYSTEM S S S T-SYSTEM
Dinette trasformabile in letto supplementare Comedor transformable en cama suplementaria S S S S S

CUCINA / COCINA Frigorifero a gas 12V/230V Frigorífico gas 12/220 V 167L AES 141 L AES 134L AES 141 L AES 134L AES

TOILETTE
CUARTO DE ASEO Piatto doccia con doppio scarico Plato de ducha con doble desagüe S S S S S

ESTERNO / EXTERIOR Gancio traino (4) 60 kg Enganche (4) 60 kg O O O O O
Fissaggi porta bici Fijaciones para portabicletas S S S S S
Illuminazione esterna Iluminación exterior S S S S S

https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-260?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-260?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-308?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-308?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-347ga?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-347ga?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-348xlb?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-348xlb?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-camper.it/graphite-edition/graphite-380?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/graphite-edition/graphite-380?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
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Provato... e approvato! 

Cambio automático de 6 velocidades

Cambio automatico a 6 velocità 

¡Probado… y aprobado!

La vostra guida è il suo maestro! 

¡Aprende su forma de conducir! 

Il convertitore... la tecnologia 
più adatta 

El convertidor de par… la 
tecnología más adecuada

La maneggevolezza del cambio automatico Ford è eccezionale. 
Se non avete mai guidato con questo tipo di cambio, rimarrete sorpresi dalla 
fluidità del passaggio tra una marcia e l’altra. 

Diseñada para adaptarse tanto al tipo de carretera como a su estilo de 
conducción, esta transmisión automática de 6 velocidades optimiza el par y 
el consumo tanto en ciudad, en carretera como en autopista. 

Progettato per adattarsi sia al tipo di strada sia allo stile di guida, questo 
cambio automatico a 6 rapporti ottimizza perfettamente la coppia e il 
consumo in città, su strada come in autostrada. 

La facilidad de uso del cambio automático Ford es sorprendente. 
Si nunca ha conducido una transmisión automática, se sorprenderá por la 
fluidez en el cambio de velocidades. 

La gestione elettronica del cambio è auto-adattativa, ossia tiene conto di 
tutti i parametri della vostra guida: economica, media, vivace… per offrire 
sempre performance ottimali.

La gestión electrónica de la caja de cambios es 
autoadaptable, es decir, integra todos los parámetros de su 
conducción: económica, media, dinámica… para establecer 
el ritmo correcto en el cambio de velocidades.

Progettato per le esigenze di guida dei camper, il cambio a convertitore 
offre un comportamento stradale paragonabile a quello di un’auto... Un 
alleato fedele su strade tortuose o in città.

Desarrollado para responder a la conducción de autocaravanas, el 
convertidor de par ofrece un comportamiento en carretera similar a un 
automóvil… Un fiel aliado en sinuosas carreteras o en ciudad.

Vista a 360°, video e dettagli su:
360°, video y detalles en:
www.challenger-camper.it
www.challenger-autocaravanas.es

TRIGANO VDL
1, avenue de Rochebonne - CS 69003 
07302 Tournon-sur-Rhône Cedex - FRANCE
Tél. +33 (0)4 75 07 55 00
contact@Challenger.tm.fr
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IL MONDO A VOSTRA DISPOSIZIONE / EL MUNDO A SU ALCANCE

https://www.challenger-camper.it/?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
https://www.challenger-autocaravanas.es/?utm_source=sitechallenger&utm_medium=flipbook&utm_campaign=Flip-graphite-2020
tel:+33 (0)4 75 07 55 00
mailto:contact@challenger.tm.fr
https://www.instagram.com/challengermotorhome/
https://www.facebook.com/challenger.campingcar
https://www.youtube.com/channel/UC3xh-u08VJZNzkwZ5lMU-1g

